

ಪತ್ರಿಕಾ ತುಣುಕುಗಳು  
PAPER CLIPPINGS

(೦)

ಇಲಾಖೆ / ವಿಷಯ : DEPARTMENT / SUBJECT: ಲಸಿಕೆ ಮತ್ತು ಆರೋಗ್ಯ ಇಲಾಖೆ - ಸಿ.ಎ.ಎ.ಎ. - 19

ಪತ್ರಿಕೆಯ ಹೆಸರು : NAME OF THE NEWS PAPER: ಶಿವಕುಮಾರ್ ದಿನಾಂಕ : DATE: 18/10/20

# ಲಸಿಕೆ ವಿತರಣೆಗೆ ಮೋದಿ ಪ್ಲಾನಿಂಗ್

ವಿಪತ್ತು ನಿರ್ವಹಣೆ ಮಾದರಿಯಲ್ಲಿ ಸಜ್ಜಾಗಿ ಎಲ್ಲ ಹಂತದ ಅಧಿಕಾರಿಗಳನ್ನೂ ಬಳಸಿಕೊಳ್ಳಿ ಉನ್ನತಾಧಿಕಾರಿಗಳ ಜತೆ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಪ್ರಧಾನಿ

• **ಶಿವಕುಮಾರ್** ನವದೆಹಲಿ 18/10/20  
ಕೊರೋನಾ ಲಸಿಕೆ ಲಭ್ಯವಾಗುವ ಸಮಯ ಸಮೀಪಿಸುತ್ತಿರುವ ಬೆನ್ನಲ್ಲೇ, ಲಸಿಕೆ ವಿತರಣೆಗೆ ಅಗತ್ಯ ಸಿದ್ಧತೆಗಳನ್ನು ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳುವಂತೆ ಪ್ರಧಾನಿ ನರೇಂದ್ರ ಮೋದಿ ಅವರು ಕೇಂದ್ರ ಆರೋಗ್ಯ ಇಲಾಖೆ, ಅಧಿಕಾರಿಗಳು, ಪ್ರಧಾನಿ ಕಾರ್ಯಾಲಯ ಮತ್ತು ನೀತಿ ಆಯೋಗಕ್ಕೆ ಸೂಚಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಅಲ್ಲದೆ ಇಂಥ ಸಿದ್ಧತೆಗಳು ಚುನಾವಣೆ ಮತ್ತು ವಿಪತ್ತು ನಿರ್ವಹಣೆ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಸಮರೋಪಾದಿಯಲ್ಲಿ ಆಗಬೇಕು ಎಂದು ಸ್ಪಷ್ಟಪಡಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಕೊರೋನಾ ನಿರ್ವಹಣೆ ಕುರಿತು ಶನಿವಾರ ಇಲ್ಲಿ ಆಯೋಗ



ಜೆಸಿಡ್ ಹಿರಿಯ ಅಧಿಕಾರಿಗಳ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಮಾತನಾಡಿದ ಪ್ರಧಾನಿ ಮೋದಿ, 'ದೇಶದಲ್ಲಿ ಕೊರೋನಾ ಸೋಂಕು ಇಳಿಮುಖವಾಗುತ್ತಿದೆ ಎಂದು ಎಚ್ಚರ ತಪ್ಪಬೇಡಿ. ಕೊರೋನಾ ಲಸಿಕೆ ವಿತರಣೆಗೆ ಸಮರೋಪಾದಿಯಲ್ಲಿ ಸಿದ್ಧತೆ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಿ. ಕೋವಿಡ್-19 ಲಸಿಕೆ ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬ ಪ್ರಜೆಗೂ ತ್ವರಿತವಾಗಿ ಸಿಗಬೇಕು. ಅದಕ್ಕೆ ಚುನಾವಣೆ ಮತ್ತು ವಿಪತ್ತು ನಿರ್ವಹಣೆಯ ಯಶಸ್ವಿ ಅನುಭವವನ್ನು ಸೂಕ್ತ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಬಳಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು. ಸರ್ಕಾರದ ಎಲ್ಲ ವಿಭಾಗಗಳನ್ನು ಮತ್ತು ನಾಗರಿಕ ಸಂಘಟನೆಗಳನ್ನು ಪ್ರತಿ ಹಂತದಲ್ಲೂ ಸೇರಿಸಿಕೊಳ್ಳಿ. ರಾಜ್ಯ ಮತ್ತು ಜಿಲ್ಲಾ ಮಟ್ಟದ ಅಧಿಕಾರಿಗಳೂ ಇದರಲ್ಲಿ ಭಾಗಿಯಾಗುವಂತೆ ನೋಡಿಕೊಳ್ಳಿ. ಲಸಿಕೆ ವಿತರಣೆ, ಹಂಚಿಕೆ ಹಾಗೂ ನಿರ್ವಹಣೆಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಎಲ್ಲ ಸಿದ್ಧತೆಯನ್ನು ಈಗಲೇ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಿ ಎಂದು ಸೂಚಿಸಿದರು. 14

## ಪ್ರತಿ ಪ್ರಜೆಗೂ ಲಸಿಕೆ ಸಿಗಬೇಕು

- ಕೊರೋನಾ ಲಸಿಕೆ ಬರುತ್ತಿದ್ದಂತೆ ಸಮರ್ಪಕವಾಗಿ ವಿತರಣೆ ಮಾಡಲು ತಯಾರಿ ನಡೆಸಿ
- ಲಸಿಕೆ ಸಂಗ್ರಹ ಮಾಡಲು ಶೀತಲೀಕರಣ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಲಸಿಕೆ ವಿತರಣೆ ಕ್ರಿನ್ನಿಕ್ ಸಿದ್ಧಪಡಿಸಿ
- ದೇಶದ ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬ ಪ್ರಜೆಗೂ ತ್ವರಿತವಾಗಿ ಲಸಿಕೆ ದೊರಕುವಂತೆ ಸೂಕ್ತ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಮಾಡಿ
- ಈ ಕಾರ್ಯಕ್ಕೆ ಚುನಾವಣೆ ಹಾಗೂ ವಿಪತ್ತು ನಿರ್ವಹಣೆಯ ಅನುಭವವನ್ನು ಬಳಸಿಕೊಳ್ಳಿ
- ದೇಶದ ವಿಸ್ತಾರವನ್ನು ಗಮನದಲ್ಲಿಟ್ಟುಕೊಂಡು ಸಮಗ್ರವಾಗಿ ಯೋಜನೆಯನ್ನು ರೂಪಿಸಿ

## ಮೊದಲ ಹಂತಕ್ಕಾಗಿ 30 ಕೋಟಿ ಜನರ ಗುರುತು ಆರಂಭ

ನವದೆಹಲಿ: ವಿಶ್ವಾದ್ಯಂತ ಕೊರೋನಾ ಸೋಂಕು ನಿಗ್ರಹಕ್ಕಾಗಿ ಕ್ರಿಪ್ಪಗತಿಯಲ್ಲಿ ಲಸಿಕೆ ಶೋಧ ನಡೆಯುತ್ತಿರುವಾಗಲೇ, ಮೊದಲ ಹಂತದಲ್ಲಿ ಕೊರೋನಾ ಲಸಿಕೆಗೆ ಅರ್ಹವಿರುವ ಸುಮಾರು 30 ಕೋಟಿ ಜನರ ಗುರುತಿಸುವ ಕಾರ್ಯವನ್ನು ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರ ಆರಂಭಿಸಿದೆ. ಮೊದಲ ಪ್ರಾಶಸ್ಯದಲ್ಲಿ ಲಸಿಕೆ ನೀಡಲು 50-70 ಲಕ್ಷ ವ್ಯಕ್ತರು, ಕೊರೋನಾ ನಿಯಂತ್ರಣಕ್ಕೆ ಮುಂಚೂಣಿ ಪಾತ್ರ ವಹಿಸುವ ಪೊಲೀಸರು, ಪೌರ ಕಾರ್ಮಿಕರು ಹಾಗೂ ಯೋಧರನ್ನೊಳಗೊಂಡ 2 ಕೋಟಿ ಮಂದಿ ಹಾಗೂ 26 ಕೋಟಿ ಹಿರಿಯ ನಾಗರಿಕರನ್ನು ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರ ಗುರುತಿಸುತ್ತಿದೆ.

# ಲಸಿಕೆ ವಿತರಣೆಗೆ ಮೋದಿ ಪ್ಲಾನಿಂಗ್

18/10/20

3ನೇ ಪುಟದಿಂದ ಇದೇ ವೇಳೆ ಲಸಿಕೆ ವಿತರಣೆ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ರೂಪಿಸುವ ವೇಳೆ ಬಲಿಷ್ಠತಂತ್ರ ಜ್ಞಾನ ಇಟ್ಟುಕೊಳ್ಳಿ ಎಂದು ಸಲಹೆ ನೀಡಿದ್ದಾರೆ. ನಿರ್ಲಕ್ಷ್ಯ ಬೇಡ: ನಿತ್ಯ ಕೊರೋನಾ ಸೋಂಕು ಕಡಿಮೆಯಾಗುತ್ತಿದೆ ಎಂದು



ನಿರ್ಲಕ್ಷ್ಯ ವಹಿಸುವುದು ಬೇಡ. ಸೋಂಕು ಹರಡುವುದನ್ನು ತಡೆಯಲು ಈಗಲೂ ಸಾಮಾಜಿಕ ಅಂತರ, ಮಾಸ್ಕ್ ಕೈತೊಳೆಯುವುದು, ಸ್ಯಾನಿಟೈಸೇಶನ್ ಬಗ್ಗೆ ಜನರನ್ನು ಎಚ್ಚರಿಸುತ್ತಿರಬೇಕು. ಹೆಚ್ಚು ಬರುತ್ತಿರುವುದರಿಂದ ಇನ್ನಷ್ಟು ಎಚ್ಚರ ವಹಿಸಬೇಕು ಎಂದು ಮೋದಿ ಹೇಳಿದರು. ಸದ್ಯ ದೇಶದಲ್ಲಿ ಮೂರು ಕೊರೋನಾ ಲಸಿಕೆಗಳು

ಪ್ರಯೋಗದ ಮುಂಚೂಣಿ ಹಂತದಲ್ಲಿವೆ. 2ಲಸಿಕೆ 2ನೇ ಹಂತದಲ್ಲಿ, 1 ಲಸಿಕೆ 3ನೇ ಹಂತದಲ್ಲಿದೆ.

**ಜಗತ್ತಿಗೆ ನೆರವಾಗೋಣ:** ಭಾರತದ ಲಸಿಕೆ ಪ್ರಯೋಗವನ್ನು ವಿಜ್ಞಾನಿಗಳು ಅಫ಼ಾನಿಸ್ತಾನ, ಭೂತಾನ್, ಬಾಂಗ್ಲಾ

ದೇಶ, ಮಾಲ್ಡೀವ್ಸ್, ಮಾರಿಷಸ್, ನೇಪಾಳ ಹಾಗೂ ಶ್ರೀಲಂಕಾಕ್ಕೆ ವಿಸ್ತರಿಸಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ಪ್ರಧಾನಿ ಕಾರ್ಯಾಲಯ ತಿಳಿಸಿದೆ. ಅದಕ್ಕೆ ಪ್ರತಿಕ್ರಿಯಿಸಿದ ಪ್ರಧಾನಿ, ಲಸಿಕೆಯ ವಿಷಯದಲ್ಲಿ ಕೇವಲ ನಮ್ಮ ನೆರ ರಾಷ್ಟ್ರಗಳಿಗಷ್ಟೇ ಅಲ್ಲ, ಇಡೀ ಜಗತ್ತಿಗೆ ನೆರವಾಗೋಣ. ಲಸಿಕೆ ವಿತರಣೆಯ ತಂತ್ರಜ್ಞಾನ (ಐಟಿ)ವನ್ನು ಎಲ್ಲರಿಗೂ ನೀಡೋಣ ಎಂದರು.